

伊朗最重要港口发生大爆炸

已造成25人死亡逾千人受伤 大部分火情已扑灭

据伊朗伊斯兰共和国通讯社27日报道，伊朗南部沙希德拉贾伊港26日发生的爆炸已造成25人死亡、1139人受伤，另有6人失踪。另据伊政府官员消息，大部分火情已被扑灭，港口内多个区域已正常运作。

据了解，本次爆炸的沙希德拉贾伊港口，是伊朗大型航运基地之一，也是伊朗最重要的港口之一。据伊朗官方伊通社数据，该港口占伊朗非石油货物进出口总量的55%以上。此外，该港口还承担着伊朗85%以上的集装箱装卸任务。

大火仍未扑灭

伊朗政府发言人穆哈杰拉尼27日在社交媒体发布消息说，伤者已被送往医疗机构，部分伤者被空运至伊南部城市设拉子和西部城市洛雷斯坦。穆哈杰拉尼说：

“所有部门都在全力参与救援，情况已得到控制，大部分火情已被扑灭，正努力控制剩余约20%火势。”

伊朗道路与城市发展部部长法尔扎内·萨迪克在事发现场接受当地媒体采访时表示，灭火工作已接近完成，目前港口内多个区域正常运作，人员疏散有序进行。她说，火灾仅发生在一个分区，其他分区燃料、散货及集装箱装卸作业仍正常进行。

伊朗伊斯兰共和国通讯社26日报道说，爆炸与沙希德拉贾伊港附近石油设施无关。伊朗政府发言人穆哈杰拉尼表示，目前可以确定的是，发生爆炸的是“存放在港口的、可能装有化学品的集装箱”，在火势被完全扑灭之前，要对事故原因做出准确且专业的陈述非常困难且尚需时日。

空气污染加剧

在爆炸发生几个小时后，伊朗卫生部宣布阿巴斯港进入紧急状态。在阿巴斯港发生爆炸、空气污染严重加剧后，伊朗卫生部致函当地卫生部门，命令其组建卫生队，并采取紧急措施保障公众健康。信函中说，阿巴斯港的爆炸可能释放氨、二氧化硫、二氧化氮等污染物，强调该市必须宣布进入紧急状态，并成立专门的工作小组。

信函指出，当地卫生部门有义务做到以下几点：广泛告知民众待在家里，避免户外活动和体育锻炼，并关闭窗户；建议人们使用合适的N95或P2口罩，特别是弱势群体；建议人们勤洗脸并穿着合适的服装。

总统向遇难者哀悼

伊朗总统佩泽希齐扬当地时间26日在社交平台发文，向爆炸事件中的遇难者表示深切哀悼，同时要求对该事件进行调查。伊朗内政部长莫梅尼作为特别代表被派往事发港口所在城市阿巴斯，负责事件调查和善后事宜等工作。

伊朗内政部长莫梅尼在召开完紧急会议后，返回爆炸现场指导工作并监测火灾情况。莫梅尼指示港口工作人员立即移走处于火灾外围的集装箱，防止火势进一步蔓延。莫梅尼表示，目前相关部门对港口区域进行了空中检查，不幸的是，大火至今仍未完全扑灭。他指出，当务之急是保障民众生命安全，及时开展救灾救援工作。同时，消防部门正在努力扑灭大火，防止火势蔓延至其他区域。伊朗内政部长要求周边各市及其他省份配备充足的灭火器、救援车辆、救护车及相关设备。

3名中国公民受轻伤

记者从中国驻阿巴斯总领馆获悉，3名中国公民在爆炸中轻微擦伤。总领馆在爆炸发生后第一时间启动应急响应机制，要求伊方全力保障中方人员生命财产安全。

据总领馆多方了解，截至目前，共有3名中国同胞在爆炸中轻微擦伤，其中2人已送医，1人来到总领馆寻求协助。目前3名伤者经救治后身体均无大碍，健康和精神状况良好。考虑到伤亡人数仍在攀升，总领馆持续跟踪事件进展，与有关方面保持密切沟通联络，全力确保中方人员安全。



这是4月26日拍摄的伊朗南部沙希德拉贾伊港爆炸现场的照片。
新华社发

相关新闻：

美伊第三轮间接会谈结束

双方仍存在分歧

伊朗与美国26日在阿曼首都马斯喀特举行了第三轮间接会谈，会谈持续约6小时后结束。伊朗外长阿拉格齐表示，双方仍存在分歧。

据伊朗国家电视台报道，阿拉格齐在会谈结束后接受该电视台采访时表示，此次会谈较以往更为严肃，已逐步进入更具体的技术性讨论，专家的参与非常有用。他指出，双方在宏观层面和细节问题上均存在分歧。

“有些分歧非常严重，有些则相对缓和，另一些则有其自身的复杂性。在下轮会谈前，双方将各自进行更多研究，以缩小分歧。”

阿拉格齐表示，会谈氛围严肃而务实，为取得进展带来希望。伊朗方面对谈判的进程感到满意。但他同时强调，伊朗的乐观仍建立在极度的谨慎之上，需要先达成总体共识再讨论细节。

阿拉格齐重申，此次会谈仅限于核问题，旨在通过就伊朗核计划建立信任以换取解除制裁。伊朗不会接受将其他议题纳入谈判范围，“前三轮会谈中，双方均严格遵守了这一原则”。

阿拉格齐还说，本轮会谈首次有经济专家参与，收效显著。伊朗原子能组织的专家也有可能参加谈判。“随着进程推进，谈判已涉及更具体的核技术议题，相关领域专家将逐步加入。”

阿拉格齐说，下轮会谈可能于5月3日举行，具体地点将由阿曼政府确定并通知双方。

当天，阿曼外交大臣巴德尔在社交媒体上发文说，此次会谈确认了基于相互尊重和持久承诺达成协议的共同愿望，下一轮高级别会谈初步定于5月3日举行。

美国与伊朗12日在马斯喀特举行了首轮间接会谈。这是自2018年5月美国总统特朗普单方面退出伊核协议以来，美伊双方首次正式开启谈判。双方于19日在意大利罗马举行了第二轮间接会谈。